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основних причин захворювань та смертності населення, визначають джерела спалахів 

хвороби людей і тварин. Фармацевтичні компанії покладаються на статистиків, щоб 

перевірити ефективність нових ліків. 

- у банківській сфері. Для аналізу фінансової стабільності. Визначенні 

ефективності інвестиційних проектів, ставки відсотку за різними кредитами та ін. 

Оволодіння методами статистичного вимірювання і аналізу складних суспільно-

економічних явищ і процесів є невід'ємним елементом підготовки висококваліфікованих 

підприємців, менеджерів, економістів для народного господарства України [2]. 

Можна впевнено сказати, що від статистики може залежати навіть майбутнє цілої 

країни. Через неправильно з аналізовану статистику багато компаній зазнають чималих 

збитків. Сучасна статистична наука є складною, багатогалузевою системою наукових 

дисциплін в якій основними розділами статистичної науки є загальні питання теорії 

статистики. 

На даний період часу, статистика в Україні почала дуже стрімко розвиватися і 

поширюватися в різноманітних життєвих сферах, тому Знання методів статистики стають 

невід’ємним елементом компетентнісної підготовки висококваліфікованих підприємців, 

економістів та менеджерів для національної економіки України. 

Література: 

1. Статистика відіграє значну роль в житті суспільства. URL: 

http://www.lv.ukrstat.gov.ua/ukr/help/corner/3_1.htm. 

2. Стегней, М. І. Статистика: кредитно-модульний курс: навч. посібник / М. І. 

Стегней, І. О. Іртищева. – К. : Кондор, 2012. 

 

 

УДК 336.02 

Т. В. ЧЕРНИЧКО 
Мукачівський державний університет 

 

ЧИННИКИ ДЕСТАБІЛІЗАЦІЇ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИХ ВІДНОСИН 

Теоретично поняття стабілізації фінансово-кредитних відносин визначається як 

процес досягнення стану збалансованості, рівноваги на ринках фінансових та кредитних 

ресурсів за умови високого (достатнього) рівня попиту та пропозиції. 

Нормативне поняття стабільності фінансово-кредитних відносин ототожнюється з 

чітким визначенням основних параметрів, які характеризують стан стабільності бюджетної 

та кредитної систем країни. Серед основних з них можна визначити стан державного 

бюджету країни, величину дефіциту бюджету в % до ВВП, частку кредитних ресурсів у 
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фінансуванні дефіциту бюджету тощо. Відповідно, стабілізація фінансово-кредитних 

відносин, характеризує якими повинні бути умови (параметри) для досягнення стану 

стабільності.  

Згідно з узагальнюючим визначенням, стабільність фінансово-кредитних відносин є 

тимчасово постійним явищем. Зміна різноманітних внутрішніх та зовнішніх чинників 

спроможна вивести фінансово-кредитну систему зі стану рівноваги. Проте, застосування 

внутрішніх фінансових інструментів або регулятивних заходів з боку держави забезпечують 

повернення системи до врівноваженого стану. Оптимальною є ситуація, коли повернення 

системи до врівноваженого стану (спокою) відбувається за мінімального втручання з боку 

органів державного управління. За інших умов стан фінансово-кредитних відносин 

визначається як не стійкий. 

Проведемо більш детальний аналіз наведених груп чинників, які спроможні 

спричинити дестабілізаційний вплив на фінансово-кредитні відносини.  

Загальноекономічний стан в країні характеризується такими параметрами, як стан 

реального сектору економіки, масштаби тіньової економіки, відтворювальні процеси, рівень 

оновлення виробничих потужностей та інвестиційний клімат в країні, обсяг ВВП на душу 

населення, продуктивність праці тощо. Погіршення загальноекономічного стану в країні 

призводить до зменшення обсягів фінансових та кредитних ресурсів, розбалансування 

фінансово-кредитної системи країни. В першу чергу це відчує ринок фінансових ресурсів, а в 

подальшому, у зв’язку зі зменшенням кінцевих фінансових ресурсів господарюючих 

суб’єктів, населення та держави погіршиться ситуація і на ринку кредитних ресурсів. 

Важливими є також параметри розвитку грошового ринку країни: існуючий грошовий попит, 

структура та обсяги грошової пропозиції, темпи інфляції та існуючи інфляційні очікування, 

рівень та структура державного боргу, обсяги грошової емісії тощо.  

Соціально-політична ситуація в країні визначається рівнем соціальної стабільності в 

суспільстві, рівнем бідності та рівномірністю в розподілі доходів, станом на ринку трудових 

ресурсів, а також соціальною зорієнтованістю механізму державного регулятивного впливу. 

Також до цієї групи чинників необхідно віднести і ті, які пов’язані з політичною ситуацією в 

країні, рівнем політичної культури тощо. 

В умовах зростаючої ролі держави та державних інституцій у формуванні фінансово-

кредитних відносин вагомого значення набуває механізм державного регулятивного впливу. 

Особливо вагомими є спрямованість та інструменти фінансово-податкової та грошово-

кредитної політики держави, оскільки саме вони і визначають орієнтири фінансових та 

кредитних відносин. Заходи та цілі соціальної політики суттєвим чином впливають на рівень 



ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

67 

доходів економічних суб’єктів, а отже також є чинником формування фінансово-кредитних 

відносин.  

Решта світу, як один з агрегованих макроекономічних суб’єктів господарювання, 

також є суб’єктом впливу на стабільність фінансово-кредитних відносин. Обсяги експорту та 

імпорту товарів і послуг спричиняють вплив не тільки на процес та результати виробництва, 

а й активним чином впливають на розподіл фінансових ресурсів. Зростання обсягів імпорту 

пов’язане з відтоком певної частини доходів внутрішніх суб’єктів господарювання, що в 

свою чергу, призводить до зменшення їх кінцевих фінансових ресурсів та можливостей 

економіки до розширеного відтворення. Зростання ж обсягів експорту позитивним чином 

впливає на стан доходів економічних суб’єктів, проте характеризується спрямуванням певної 

частини економічних ресурсів країни на виготовлення товарів та послуг, які не забезпечують 

задоволення потреб внутрішніх споживачів. Значна експорто- або імпортозорієнтованість 

економіки негативним чином впливає на результати та структуру суспільного виробництва.  

Оскільки зовнішньоекономічна діяльність характеризується не лише рухом товарних 

потоків, а й такими елементами як міграційні процеси, валютний курс, рух фінансового та 

кредитного капіталу, необхідно дослідити вплив і цих чинників. 

Одним з проявів інтернаціоналізації економіки та розвитку інтеграційних процесів є 

крупномасштабні внутрішньодержавні та міждержавні переміщення людських ресурсів. 

Міграція людських ресурсів спричиняє значний вплив на стан фінансового ринку країни та 

фінансово-кредитні відносини. З одного боку до наслідків впливу можна віднести зміни в 

загальноекономічному стані країни, оскільки експорт (імпорт) трудових ресурсів призводить 

до зменшення (збільшення) чисельності ресурсів, які споживаються в процесі суспільного 

виробництва. Особливо проблематичною є ситуація за умови відпливу висококваліфікованих 

трудових ресурсів. З іншого боку, міграційні процеси впливають на функціонування 

фінансово-кредитної системи країни. В умовах експорту трудових ресурсів зменшується 

обсяг фінансових ресурсів, які розподіляються через бюджету систему країни, а також 

зростає величина валютних ресурсів, які поступають на валютний ринок країни із-за 

кордону, що спричиняє певний дестабілізуючий вплив на фінансово-кредитну систему 

країни.  

Міжнародний рух капіталу – переміщення відносно надлишкового реального або 

грошового капіталу з метою отримання прибутку за рахунок використання виробничих, 

матеріальних і трудових ресурсів іншої країни. В сучасних умовах розвитку світового 

господарства міжнародний рух капіталу можна відзначити, як один з основних чинників, 

який впливає на стан та дієвість товарного, фінансового, грошового та кредитного ринків 

національної економіки.  
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Безперечно, стабільність фінансово-кредитних відносин не можна визначати в якості 

пріоритетної стратегічної мети розвитку національної економіки. Вже на теоретичному рівні 

поняття «розвиток» та «стабільність» є взаємозаперечуючими. Якщо стабільність передбачає 

досягнення стану спокою, інертності, то розвиток характеризується зміною, виходом 

системи зі стану спокою. Тобто, стабільність фінансово-кредитних відносин повинна 

зберігатися лише за тих умов, що вона не перешкоджає економічному розвитку, не стримує 

позитивних змін в розвитку реального сектору економіки.  
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«P2P-КРЕДИТУВАННЯ» - ІННОВАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ РИНКУ КРЕДИТНИХ 

ПОСЛУГ 

На сучасному етапі розвитку в економіці України існують тенденції гальмування 

занепаду економіки та початок економічного відродження, темпи якого залежать від 

здатності кредитної системи задовольнити потреби суб'єктів господарювання необхідними 

грошовими коштами. Так, в Україні значного сенсу набуває підвищення ефективності 

ринкової інфраструктури, що вимагає серйозних змін в кредитній системі та, відповідно, 

проведення адекватної політики кредитними організаціями. Перехід до економічних методів 

управління кредитною системою підсилює роль конкуренції та зумовлює необхідність 

врахування потреб споживачів грошового ринку, розробки і реалізації ефективної кредитної 

політики. 

Кредитний ринок є основною складовою фінансового ринку. Він забезпечує швидкий 

доступ до ресурсів, оскільки позику можна отримати за досить короткий час. Така перевага є 

дуже важливою з точки зору фінансової підтримки потреб окремих суб’єктів, а отже, з 

позицій функціонування фінансової системи країни [1]. 
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